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ΑΣΚΗΣΕΙΣ 
1- Δίνονται τα παρακάτω περιουσιακά στοιχεία της Ατομικής Επιχείρησης «Β» σε Ευρώ: 
- Οικόπεδα: 30.000 - Ταμείο: 10.000 - Γραμμάτια πληρωτέα: 15.000 - Κτίρια: 100.000 - 
Εμπορεύματα: 50.000 - Προμηθευτές: 20.000 - Δάνεια από τράπεζες: 60.000 - Πελάτες: 15.000 
Ζητείται: α) να συντάξετε τον Ισολογισμό  
2- Δίνονται τα παρακάτω περιουσιακά στοιχεία της ατομικής επιχείρησης «ΑΛΦΑ» σε Ευρώ: - 
Πελάτες: 4.000 - Εμπορεύματα: 1.000 - Ταμείο: 2.000 - Γραμμάτια Πληρωτέα: 7.000 - Κτίρια: 
30.000 - Δάνεια Τραπεζών: 8.500 Ζητείται α) Να συντάξετε τον ισολογισμό  
 
ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ - ΔΙΑΔΟΧΙΚΟΙ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΙ – ΑΣΚΗΣΕΙΣ 
Μεταβολές της περιουσίας 
Η επιχείρηση, προκειμένου να επιτύχει τους σκοπούς της, αναπτύσσει πολλές δραστηριότητες 
όπως π.χ. αγοράζει εμπορεύματα ή πρώτες ύλες, έπιπλα κτλ., υπογράφει διάφορες συμβάσεις, οι 
οποίες τη δεσμεύουν, πουλάει εμπορεύματα ή έτοιμα προϊόντα, προσφέρει υπηρεσίες, πληρώνει 
τα ενοίκια του κτιρίου, τη μισθοδοσία του προσωπικού, αποδέχεται και εκδίδει συναλλαγματικές 
κτλ.  
Όλες αυτές οι πράξεις, οι οποίες μεταβάλλουν τα περιουσιακά στοιχεία του Ενεργητικού, του 
Πραγματικού Παθητικού και της Καθαρής Περιουσίας, που στηρίζονται σε δικαιολογητικά ή 
αποδεικτικά έγγραφα (τιμολόγια, αποδείξεις πληρωμών, συμβόλαια, φορτωτικές κτλ.) και είναι 
εκφρασμένες σε χρηματικές μονάδες, ονομάζονται λογιστικά γεγονότα. Στη νέα περιουσιακή 
συγκρότηση της επιχείρησης που προκύπτει μετά από κάθε λογιστικό γεγονός, εξακολουθεί να 
ισχύει η γνωστή σχέση Ε=Π.Π.+Κ.Π. Οι μεταβολές αυτές, που ονομάζονται μετασχηματισμοί, αν 
αφορούν μόνο δύο στοιχεία λέγονται απλοί ενώ, αν αφορούν περισσότερα στοιχεία, λέγονται 
σύνθετοι. 
Οι πιθανοί απλοί μετασχηματισμοί είναι: 
1. +Ε, και ισόποση -Ε (αύξηση κάποιου περιουσιακού στοιχείου του Ενεργητικού και ταυτόχρονα 
ελάττωση κάποιου άλλου επίσης του Ενεργητικού). Π.χ. Αγορά επίπλων με μετρητά. Έχουμε τις 
μεταβολές: Αύξηση του περιουσιακού στοιχείου του Ενεργητικού «Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός» 
(+Ε) και ταυτόχρονα ισόποση ελάττωση του περιουσιακού στοιχείου του Ενεργητικού «Ταμείο» (-
Ε). 
2. +Ε,+Π.Π (αύξηση Ενεργητικού και ταυτόχρονα αύξηση του Πραγματικού Παθητικού). Π.χ. 
Αγορά εμπορευμάτων με πίστωση. Έχουμε τις μεταβολές: Αύξηση του περιουσιακού στοιχείου 
«Εμπορεύματα» που ανήκει στο Ενεργητικό (+Ε) και παράλληλα ισόποση αύξηση του 
περιουσιακού στοιχείου του Πραγματικού Παθητικού «Προμηθευτές» (+Π.Π). 
3. +Ε,+Κ.Π (αύξηση του Ενεργητικού και ταυτόχρονη αύξηση της Καθαρής Περιουσίας). Π.χ. 
Συμπληρωματική εισφορά μετρητών από τον επιχειρηματία. Έχουμε τις μεταβολές: Αύξηση του 
Ταμείου (+Ε) και αύξηση της Καθαρής Περιουσίας (+Κ.Π). 
4. -Ε,-Π.Π (ελάττωση Ενεργητικού και ελάττωση Πραγματικού Παθητικού). Π.χ. εξόφληση της 
υποχρέωσης σε προμηθευτή, με μετρητά. Έχουμε τις μεταβολές: Ελάττωση του Ταμείου (-Ε) και 
παράλληλα ελάττωση των υποχρεώσεων προς τους Προμηθευτές (-Π.Π). 
5. -Ε,-Κ.Π (ελάττωση Ενεργητικού και ελάττωση Καθαρής Περιουσίας). Π.χ. Καταστροφή 
ανασφάλιστων επίπλων από φωτιά. Έχουμε τις μεταβολές: Ελαττώνονται τα «Έπιπλα και λοιπός 
εξοπλισμός» (-Ε) λόγω της καταστροφής των επίπλων και προφανώς μειώνεται η Καθαρή 
Περιουσία (-Κ.Π). 
6. +Π.Π, -Π.Π (αύξηση κάποιου περιουσιακού στοιχείου του Πραγματικού Παθητικού και 
ταυτόχρονη ελάττωση κάποιου άλλου στοιχείου του Πραγματικού Παθητικού). Π.χ. Εξόφληση 
προμηθευτή με αποδοχή συναλλαγματικής. Έχουμε τις μεταβολές: Αύξηση του περιουσιακού 
στοιχείου του Πραγματικού Παθητικού «Γραμμάτια Πληρωτέα» (+Π.Π) και ελάττωση των 
προμηθευτών  (-Π.Π). 
7. +Π.Π,-Κ.Π (αύξηση Πραγματικού Παθητικού και ελάττωση της Καθαρής Περιουσίας) Π.χ. 
επιβάρυνση της επιχείρησης με τόκους από τον προμηθευτή της. Έχουμε τις μεταβολές: Αύξηση 
των προμηθευτών (+Π.Π) και ελάττωση της Καθαρής Περιουσίας (-Κ.Π)  
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8. -Π.Π, + Κ.Π (ελάττωση Πραγματικού Παθητικού με παράλληλη αύξηση της Καθαρής 
Περιουσίας). Π.χ. Χορήγηση έκπτωσης στην επιχείρηση από τον προμηθευτή της. Έχουμε τις 
μεταβολές: Ελάττωση των Προμηθευτών (-Π.Π) επειδή μειώθηκαν οι υποχρεώσεις της 
επιχείρησης κατά το ποσό της έκπτωσης και αύξηση της Καθαρής περιουσίας (+Κ.Π.) 
9. +Κ.Π, -Κ.Π (αύξηση και ελάττωση της Καθαρής Περιουσίας) Π.χ. Μετατροπή (σε εταιρεία) 
αποθεματικών κεφαλαίων σε κεφάλαιο (μετά από τροποποίηση καταστατικού της). Έχουμε τις 
μεταβολές: Αύξηση του κεφαλαίου (+Κ.Π) και ταυτόχρονα ελάττωση των αποθεματικών κεφαλαίων 
(-Κ.Π.). 
- Σύνθετοι μετασχηματισμοί 
• Αγορά εμπορευμάτων αξίας 4.000 Ευρώ τα μισά με μετρητά και τα άλλα μισά με πίστωση. 
Έχουμε τις μεταβολές: Αύξηση των Εμπορευμάτων (+Ε) κατά 4.000 Ευρώ Ελάττωση του Ταμείου 
(-Ε) κατά 2.000 Ευρώ και Αύξηση των Προμηθευτών (+Π.Π) κατά 2.000 Ευρώ  
• Πώληση εμπορευμάτων αξίας (κόστους) 2.000 Ευρώ αντί 2.500 Ευρώ. Η επιχείρηση εισέπραξε 
τα 1.000 Ευρώ και τα υπόλοιπα με πίστωση. Έχουμε τις μεταβολές: Ελάττωση των 
Εμπορευμάτων (-Ε) κατά 2.000 Ευρώ (όσο το κόστος τους) Αύξηση του Ταμείου (+Ε) κατά 1.000 
Ευρώ Αύξηση των Πελατών (+Ε) κατά 1.500 Ευρώ και Αύξηση του Κεφαλαίου (+Κ.Π) κατά 500 
Ευρώ, γιατί η επιχείρηση κέρδισε 500 Ευρώ από την πώληση των εμπορευμάτων (τα πώλησε 
2.500 Ευρώ ενώ κόστιζαν 2.000 Ευρώ, δηλαδή 500 Ευρώ περισσότερο από την αξία τους). 
• Ανάληψη από τον επιχειρηματία, έναντι μελλοντικών κερδών για ατομικές του ανάγκες, μετρητών 
2.000 Ευρώ και εμπορευμάτων αξίας (κόστους) 500 Ευρώ. Έχουμε: Ελάττωση του Κεφαλαίου (-
Κ.Π) κατά 2.500 Ευρώ. Ελάττωση του Ταμείου (-Ε) κατά 2.000 Ευρώ και Ελάττωση των 
Εμπορευμάτων (-Ε) κατά 500 Ευρώ.  
• Πώληση εμπορευμάτων αξίας (κόστους) 1.000 Ευρώ αντί 850 Ευρώ με μετρητά. Έχουμε: 
Ελάττωση των Εμπορευμάτων (-Ε) κατά 1000 Ευρώ. Αύξηση του Ταμείου (+Ε) κατά 850 Ευρώ 
και Ελάττωση του Κεφαλαίου (-Κ.Π) κατά 150 Ευρώ, όση είναι η ζημία που προέκυψε από την 
πώληση. 
 
Διαδοχικοί Ισολογισμοί 
Μεταξύ των σκοπών της λογιστικής είναι ο προσδιορισμός της περιουσίας της επιχείρησης και η 
παρακολούθηση των μεταβολών της. Μετά από κάθε λογιστικό γεγονός επέρχονται μεταβολές στα 
περιουσιακά στοιχεία της επιχείρησης. Την περιουσιακή συγκρότηση που προκύπτει κάθε φορά, 
μπορούμε να την παρακολουθήσουμε με τη σύνταξη διαδοχικών ισολογισμών.  
Παράδειγμα: Ο ισολογισμός μιας ατομικής επιχείρησης σε μια ορισμένη χρονική στιγμή έχει ως 
εξής: Έπιπλα και λοιπός Εξοπλισμός 4.000, Ταμείο 36.000, Κεφάλαιο 40.000 
Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκαν στην επιχείρηση τα ακόλουθα λογιστικά γεγονότα:  
1. Αγορά εμπορευμάτων αξίας 5.000 Ευρώ με μετρητά. Μετά από αυτό το γεγονός ο παραπάνω 
ισολογισμός δεν αντιπροσωπεύει την πραγματική κατάσταση της περιουσίας, δεδομένου ότι 
αποκτήθηκαν εμπορεύματα αξίας 5.000 Ευρώ και μειώθηκε το ταμείο κατά 5.000 Ευρώ. Δηλαδή 
έγιναν οι μεταβολές: • Αύξηση των εμπορευμάτων (+Ε) Ευρώ 5.000, και • Ελάττωση του Ταμείου 
(-Ε) κατά Ευρώ 5.000. 
Μετά το γεγονός αυτό ο ισολογισμός θα είναι: ΝΑ ΓΙΝΕΙ  
2. Αγορά εμπορευμάτων αξίας 2.000 Ευρώ με πίστωση. Έχουμε τις εξής μεταβολές: • Αύξηση των 
εμπορευμάτων (+Ε) κατά 2.000 Ευρώ και • Αύξηση των προμηθευτών (+Π.Π) κατά 2.000 Ευρώ. 
Μετά το γεγονός αυτό ο ισολογισμός θα είναι: ΝΑ ΓΙΝΕΙ 
3. Πώληση εμπορευμάτων αξίας (κόστους) 2.500 Ευρώ αντί 4.000 Ευρώ με μετρητά. Έχουμε τις 
εξής μεταβολές: • Ελάττωση των Εμπορευμάτων (-Ε) κατά 2.500 Ευρώ. • Αύξηση του Ταμείου 
(+Ε) κατά 4.000 Ευρώ και • Αύξηση του Κεφαλαίου (+Κ.Π) κατά 1.500 Ευρώ, δηλαδή όσο κέρδισε 
η επιχείρηση από την πώληση. 
Μετά το γεγονός αυτό ο ισολογισμός θα είναι: ΝΑ ΓΙΝΕΙ 
4. Αγορά εμπορευμάτων αξίας 3.000 Ευρώ, τα μισά με μετρητά και τα άλλα μισά με πίστωση. 
Έχουμε τις εξής μεταβολές: • Αύξηση των Εμπορευμάτων (+Ε) κατά 3.000 Ευρώ. • Ελάττωση του 
Ταμείου (-Ε) κατά 1.500 Ευρώ και • Αύξηση των Προμηθευτών (+Π.Π) κατά 1.500 Ευρώ. 
Μετά το γεγονός αυτό ο ισολογισμός θα είναι: ΝΑ ΓΙΝΕΙ 
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5. Πώληση εμπορευμάτων αξίας (κόστους) 1.000 Ευρώ αντί 800 Ευρώ με μετρητά. Έχουμε τις 
εξής μεταβολές: • Ελάττωση των Εμπορευμάτων (-Ε) κατά 1.000 Ευρώ, • Αύξηση του Ταμείου 
(+Ε) κατά 800 Ευρώ και • Ελάττωση του Κεφαλαίου (-Κ.Π) κατά 200 Ευρώ, όσο ζημιώθηκε η 
επιχείρηση    από αυτήν την πώληση. 
Μετά το γεγονός αυτό ο ισολογισμός θα είναι: ΝΑ ΓΙΝΕΙ 
6. Επιστροφή στον Προμηθευτή εμπορευμάτων που είχαν αγοραστεί με πίστωση αξίας 500 Ευρώ. 
Έχουμε τις εξής μεταβολές: • Ελάττωση των Εμπορευμάτων (-Ε) κατά 500 Ευρώ. • Ελάττωση των 
Προμηθευτών (-Π.Π) κατά 500 Ευρώ. 
Μετά το γεγονός αυτό ο ισολογισμός θα είναι: ΝΑ ΓΙΝΕΙ 
Έπιπλα και λοιπός Εξοπλισμός 4.000  Κεφάλαιο 41.300 
Εμπορεύματα 6.000     Προμηθευτές 3.000 
Ταμείο 34.300 
± Αποτέλεσμα = Τελικό Κεφάλαιο - Αρχικό Κεφάλαιο= 41300-40000=1300 κέρδος 
ΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 
Λογαριασμός είναι ένας πίνακας με κατάλληλη γραμμογράφηση, στον οποίον καταχωρούνται με 
χρονολογική σειρά και αιτιολογημένα οι μεταβολές ενός περιουσιακού στοιχείου σε ποσότητα και 
αξία (εμπορεύματα, προϊόντα) ή μόνο σε αξία (πελάτες, προμηθευτές κτλ.). 
Στις περιπτώσεις που θέλουμε να κάνουμε οικονομία χρόνου, όπως γίνεται στη λύση λογιστικών 
ασκήσεων, χρησιμοποιούμε τον εξής απλό τύπο, γνωστό σαν λογαριασμό σχήματος Τ (ταφ): 
Τεχνικοί όροι τήρησης των λογαριασμών 
Όταν λέμε ότι ένα περιουσιακό στοιχείο μεταβάλλεται, εννοούμε ότι ή αυξάνεται ή ελαττώνεται σε 
ποσότητα και αξία ή μόνο σε αξία. Οι λογαριασμοί, όπως γνωρίζουμε, παρακολουθούν αυτές τις 
μεταβολές. Όταν η μεταβολή καταγράφεται στη χρέωση του λογαριασμού, τότε λέμε ότι ο 
λογαριασμός χρεώνεται· όταν η μεταβολή καταγράφεται στην πίστωση, τότε λέμε ότι ο 
λογαριασμός πιστώνεται. 
Καταχώρηση σε λογαριασμό είναι η εγγραφή της μεταβολής στη χρέωση ή στην πίστωσή του. 
Άνοιγμα λογαριασμού είναι η δημιουργία του. 
Κίνηση του λογαριασμού για κάποια χρονική περίοδο είναι το σύνολο των καταχωρήσεων σ’ αυτόν 
κατά την περίοδο αυτή. 
Υπόλοιπο λογαριασμού λέγεται η διαφορά μεταξύ των συνολικών ποσών της χρέωσης και της 
πίστωσής του. Αν η χρέωση είναι μεγαλύτερη, το υπόλοιπο λέγεται Χρεωστικό, ενώ αν η πίστωση 
είναι μεγαλύτερη, λέγεται Πιστωτικό. Το υπόλοιπο του λογαριασμού δείχνει τη θέση του 
περιουσιακού στοιχείου, δηλαδή την αξία του στη συγκεκριμένη χρονική στιγμή που 
προσδιορίζεται αυτό. 
Εξίσωση λογαριασμού έχουμε, όταν τα ποσά της χρέωσης και της πίστωσης είναι ίσα. 
Κλείσιμο λογαριασμού λέγεται η οριστική του εξίσωση και σημαίνει την κατάργησή του (την παύση 
της λειτουργίας του). 
Βασικές κατηγορίες λογαριασμών 
Οι λογαριασμοί διακρίνονται σε τρεις βασικές κατηγορίες. Σε λογαριασμούς Ενεργητικού, σε 
λογαριασμούς Πραγματικού Παθητικού και σε λογαριασμούς Καθαρής Περιουσίας. Λογαριασμοί 
Ενεργητικού είναι οι λογαριασμοί με τους οποίους απεικονίζονται και παρακολουθούνται οι αξίες 
και οι απαιτήσεις της επιχείρησης. Λογαριασμοί Πραγματικού Παθητικού είναι οι λογαριασμοί με 
τους οποίους απεικονίζονται και παρακολουθούνται οι υποχρεώσεις της επιχείρησης προς 
τρίτους. Λογαριασμοί Καθαρής Περιουσίας είναι οι λογαριασμοί με τους οποίους απεικονίζονται 
και παρακολουθούνται τα ίδια κεφάλαια της επιχείρησης. 
Χρέωση και πίστωση των λογαριασμών 
Η καταχώρηση της μεταβολής ενός περιουσιακού στοιχείου, που άλλοτε μπορεί να είναι αύξησή 
του και άλλοτε ελάττωσή του, στη χρέωση ή στην πίστωση αντίστοιχα του λογαριασμού του 
προσδιορίζεται από τη βασική αρχή της λογιστικής μεθοδολογίας. Σύμφωνα με αυτή:  
Στη χρέωση καταχωρείται κάθε αύξηση στοιχείου του Ενεργητικού και κάθε ελάττωση στοιχείου 
του Παθητικού (Πραγματικού Παθητικού και Καθαρής Περιουσίας). Στην πίστωση καταχωρείται 
κάθε αύξηση στοιχείου του Παθητικού (Π.Π και Κ.Π) και κάθε ελάττωση στοιχείου του Ενεργητικού. 
Σημειώνεται ότι αύξηση είναι και η δημιουργία κάθε περιουσιακού στοιχείου. Κατά συνέπεια, κάθε 
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φορά που δημιουργείται περιουσιακό στοιχείο του Ενεργητικού, καταχωρείται το ποσό του στη 
στήλη της χρέωσης και κάθε φορά που δημιουργείται στοιχείο του Παθητικού (Π.Π και Κ.Π), 
καταχωρείται στη στήλη της πίστωσης. Δηλαδή οι λογαριασμοί του Ενεργητικού ανοίγουν με 
χρέωση και του Παθητικού (Π.Π. και Κ.Π.) με πίστωση. 
 

Διπλογραφική ή διγραφική μέθοδος  είναι η καταγραφή των μεταβολών που προέρχονται 

από ένα λογιστικό γεγονός, όπου κινούνται δύο τουλάχιστον λογαριασμοί από τους οποίους ένας 
ή περισσότεροι χρεώνονται και ένας ή περισσότεροι πιστώνονται και το άθροισμα των ποσών των 
χρεώσεων είναι πάντα ίσο με το άθροισμα των ποσών των πιστώσεων. 

Το Ημερολόγιο είναι ένα λογιστικό βιβλίο στο οποίο καταχωρούνται, κατά χρονολογική σειρά 

σύμφωνα με τη διπλογραφική μέθοδο, όλα τα λογιστικά γεγονότα που συμβαίνουν στην 
επιχείρηση. 

ΓΕΝΙΚΟ ΚΑΘΟΛΙΚΟ 
Οι μεταβολές που επέρχονται από τα λογιστικά γεγονότα, όπως αναφέρθηκε και πιο πριν, αφού 
καταγραφούν στο ημερολόγιο, καταχωρούνται στους λογαριασμούς. Οι λογαριασμοί τηρούνται σ’ 
ένα ειδικό βιβλίο που ονομάζεται Γενικό Καθολικό, η τήρηση του οποίου είναι υποχρεωτική από το 
νόμο. 
Οι λογαριασμοί στο Γενικό Καθολικό ενημερώνονται από το Ημερολόγιο. Η ενημέρωση αυτή 
λέγεται μεταφορά. Καμιά ενημέρωση λογαριασμού δεν μπορεί να γίνει, αν πρώτα δεν έχει γίνει η 
σχετική εγγραφή στο ημερολόγιο. 
Ισότητα = Άθροισμα Χρεώσεων Ημερολογίου = Άθροισμα Πιστώσεων Ημερολογίου = Άθροισμα 
Χρεώσεων Γενικού Καθολικού = Άθροισμα Πιστώσεων Γενικού Καθολικού. 
 

Το ισοζύγιο λογαριασμών γενικού καθολικού είναι ένας πίνακας, στον οποίο αναγράφονται όλοι 

οι λογαριασμοί (και οι τυχόν εξισωμένοι) του γενικού καθολικού με τα αθροίσματα της χρέωσής 
τους, της πίστωσής τους και με τα υπόλοιπά τους. 
Μετά τη συμπλήρωση του ισοζυγίου με όλους τους λογαριασμούς του Γενικού Καθολικού 
αθροίζουμε τα ποσά στις στήλες της χρέωσης, της πίστωσης, των χρεωστικών και των 
πιστωτικών υπολοίπων του. Τότε θα πρέπει το άθροισμα των ποσών των χρεώσεων των 
λογαριασμών του Ισοζυγίου να είναι ίσο με το άθροισμα των ποσών των πιστώσεων του Ισοζυγίου 
και θα είναι ίσα και τα αθροίσματα των χρεωστικών και των πιστωτικών υπολοίπων  
Εφαρμογή 
Ο Λ. Λαζάρου ιδρύει επιχείρηση εμπορίας ξυλείας (ατομική επιχείρηση) και εισφέρει στις 
3/10/2002 50.000 Ευρώ, σε μετρητά (Απόδειξη είσπραξης No 1/3-10-02).  
Στη συνέχεια γίνονται τα πιο κάτω λογιστικά γεγονότα:  
-4/10/2002: Αγορά επίπλων από την εταιρεία «ΕΠΙΠΛΑ» ΑΕ αξίας 3.000 Ευρώ με μετρητά 
(τιμολόγιο No 4720/4-10-02 της ΑΕ «ΕΠΙΠΛΑ»). 
-4/10/2002: Αγορά άλλων επίπλων και σκευών από τον Ν. Νικολάου αξίας 4.000 Ευρώ, από τα 
οποία πλήρωσε τα 2.000 Ευρώ (απόδειξη πληρωμής No 1/4-10-02) και για τα άλλα 2.000 Ευρώ 
αποδέχθηκε δύο συναλλαγματικές (No I και 2) που εξέδωσε ο Ν. Νικολάου (τιμολόγιο πώλησης 
του Ν. Νικολάου No 1489/4-10-02). 
-5/10/2002: Αγορά εμπορευμάτων από τον Α. Ανδρέου (τιμολόγιό του No 10552/5-10-2002) αξίας 
20.000 Ευρώ, τα μισά με μετρητά (Απόδειξη πληρ. No 2/510-2002) και τα άλλα μισά με πίστωση. 
-5/10/2002: Κατάθεση σε λογαριασμό όψεως (No 472567) στην Τράπεζα Χ 25.000 Ευρώ 
(Γραμμάτιο είσπραξης της Τράπεζας No 87194/5-10-02). 
-6/10/2002: Πώληση εμπορευμάτων στο Β. Βασιλείου αξίας 5.000 Ευρώ, αντί 7.000 Ευρώ 
(τιμολόγιό μας No 1/6-10-2002) τα 2.000 Ευρώ με μετρητά (Απόδ. Εί σπρ. No 2/6-10-02), τα 3.000 
Ευρώ, με την έκδοση των συναλλαγματικών No 1, 2, 3 που αποδέχθηκε ο πελάτης Β. Βασιλείου, 
και τα υπόλοιπα 2.000 Ευρώ, με πίστωση. 
8/10/2002: Αγορά αυτοκινήτου ημιφορτηγού για τις μεταφορές των εμπορευμάτων από την 
εταιρεία «Ρουσόπουλος ΑΕ» (τιμολόγιό της No 738/8-10-02) αντί ποσού 35.000 Ευρώ, τα 25.000 
Ευρώ, με επιταγή επί του λογαριασμού όψεως της Τράπεζας «Χ» (επιταγή No 68240/8-10-02) και 
τα υπόλοιπα με μετρητά (Απόδ. πληρωμ. No 3/8-10-02). 
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9/10/2002: Συμπληρωματική εισφορά του επιχειρηματία 20.000 Ευρώ σε μετρητά (Απόδ. είσπρ. 
No 3/9-10-96). 
9/10/2002: Αγορά εμπορευμάτων αξίας 10.000 Ευρώ από το Γ. Γεωργίου (τιμολόγιό του No 
1953/9-10-02) με πίστωση. 
12/10/2002: Πώληση εμπορευμάτων αξίας 10.000 Ευρώ αντί 9.000 Ευρώ στο Β. Βασιλείου 
(τιμολόγιό μας No 2/12-10-2002) με μετρητά (Απόδ. είσ/ξης No 4/12-102002). 
16/10/2002: Εξόφληση της συναλλαγματικής No I κανονικά στη λήξη της, έκδοσης Ν. Νικολάου, 
ονομαστικής αξίας 1.000 Ευρώ. 
17/10/2002: Πληρωμή έναντι λογαριασμού του προμηθευτή Α. Ανδρέου 2.000 Ευρώ (Απόδ. πληρ. 
No 5/17-10-2002).  
Ζητείται Να γίνει η καταγραφή των παραπάνω λογιστικών γεγονότων στο Ημερολόγιο και 
στη συνέχεια η μεταφορά τους στους λογαριασμούς του Γενικού Καθολικού. 
ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 2002   ΧΡΕΩΣΗ  ΠΙΣΤΩΣΗ 
3/10 
Ταμείο      50.000 
Κεφάλαιο         50.000 
4/10 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός   3.000 
Ταμείο         3.000 
5/10 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός   4.000 
Ταμείο         2.000 
Γραμμάτια Πληρωτέα       2.000 
Εμπορεύματα     20.000 
Ταμείο         10.000  
Προμηθευτές        10.000  
Καταθέσεις όψεως     25.000 
Ταμείο         25.000 
6/10 
Ταμείο      2.000  
Γραμμάτια ειπρακτέα   3.000   
Πελάτες      2.000 
Εμπορεύματα        5.000  
Κεφάλαιο         2.000 
8/10 
Μεταφορικά μέσα     35.000 
Καταθέσεις όψεως        25.000  
Ταμείο         10.000  
9/10 
Ταμείο      20.000 
Κεφάλαιο         20.000 
Εμπορεύματα     10.000 
Προμηθευτές        10.000 
12/10 
Ταμείο      9.000  
Κεφάλαιο     1.000 
Εμπορεύματα        10.000 
16/10 
Γραμμάτια πληρωτέα    1.000 
Ταμείο         1.000 
17/10 
Προμηθευτές     2.000 
Ταμείο         2.000 


